

# 闲置的核酸小屋咋办？微友来支招儿

□记者 李霞

本报讯 7月31日至8月7日，本报热线电话与微信公众号共接到市民及微友咨询或诉求70余条，主要集中在希望街头一些闲置核酸小屋移走或“屋”尽其用，以及老人在家中大量囤积的垃圾气味难闻，影响邻居等方面。

## 街头核酸小屋引热议

8月6日，微友“张LP”向本报反映，湛河北路与劳动路交叉口附近一便民核酸采样屋在人行道上闲置很长时间了，影响正常通行，希望有关部门尽快将其移走。市民杨女士和部分微友也分别向本报反映，市区迎宾路市育才幼儿园附近、开源路市八中附近、建设路与开发路交叉口附近等处的人行道也被一些闲置的便民核酸采样屋“占据”，希望尽快将其移走或进行适当改造。

8月7日上午，记者首先来到湛河北路与劳动路交叉口附近一便民核酸采样屋，只见屋门紧锁，屋内的窗台和

地板上积了一层灰尘。据附近居民称，这个小屋闲置已有半年多了。在开源路市八中大门南侧人行道边，一便民核酸采样屋后被一些木材等杂物占满，原本用来采样的圆形小窗口还被人插了两把大扫帚。由于此处人行道较窄，路人经过时无不绕道而行。在迎宾路南段市育才幼儿园附近的便民核酸采样屋，情况也大同小异。

此事引发了微友的热议，为避免占道影响交通，部分微友希望有关部门尽快将核酸小屋移走。但也有不少微友建议相关部门可将这些小屋进行适当改造，使其“屋”尽其用。比如微友“喻伯雅”建议将这些核酸小屋进行适当改造，以较低的价格租给低保户做一些小买卖，帮助他们增收；微友“飞行地平线”则建议将核酸小屋改造成环卫工人的临时“休息驿站”；也有人建议将核酸小屋改造成有志愿者值班的“爱心小屋”，可以为过路的市民提供免费的心理咨询、理发、按摩、修理小家电等服务。

据市数字化城管监督指挥中心

王姓工作人员介绍，近日他们接到不少市民反映街头一些核酸小屋占道，影响市民正常通行，目前就此事正在协调相关部门，看能否妥善解决。另据12345市长热线122号接线员介绍，他们已进行了详细的登记，会及时向相关部门反映。

## 老人囤积垃圾 邻居苦不堪言

市民李先生前段时间向本报反映，他所居住的光明路35号院20号楼2单元有一老太太，捡拾垃圾上瘾，并将大量的垃圾囤积在自家屋内，气味难闻，附近邻居都不敢开窗透气。

8月7日上午11点多，记者来到该院，刚进单元楼就闻见一股刺鼻的怪味儿。老太太家住一楼，屋门紧闭，记者敲了半天门没人应答，屋门上方有大量蜘蛛网，看样子很长时间没有人居住。

“屋内垃圾都堆有一两米高了，即使老人回来开门也进不去。屋内还养有狗和猫，老人隔三差五会回来站在门口给它们喂食……”几位闻讯而来的邻

居说，老人80多岁了，过去一直独居。因为家里垃圾堆得实在太多，她也不好进屋，就住在亲戚家。近段时间由于天热，老人家中的垃圾散发出来的臭味弥漫整个楼道，住在低层的邻居平时都不敢开窗透气。就此事他们向小区物业等部门反映过，可一直未果。

据南环路街道光东社区杨姓负责人介绍，社区也接到过20号楼居民的反映，他们将尽快与小区物业联合，通知老太太及其家人对垃圾进行清理。

另外，本周还接到市民赵先生反映，市区长青路阳光花苑小区门口的人行道地砖有多处破损，希望有关部门尽快修复。微友“春天通讯”反映，市区矿工路东段中国平煤神马机械装备集团大门附近人行道边一棵行道树上有一大段枯枝，存在安全隐患，希望有关部门进行处理。本报记者已向相关部门进行了反映，目前正在协调之中。

## 一周帮办

## 追踪报道

## 直饮水水龙头已修好 私设的地锁仍未拆除

□记者 高红侠

本报讯 近日，微友向本报反映市体育村的直饮水水龙头不出水，希望尽快维修；市区神马大道与益民街交叉口附近的公共区域被人私设地锁（本报8月1日5版曾报道）。8月7日，记者了解到，出故障的直饮水水龙头已修好，但公共区域私设地锁的现象仍没有改观。

8月7日，记者再次来到市体育村看到，原来三个出故障的直饮水水龙头已经修好，市民可随时接水喝；记者来到神马大道与益民街交叉口附近的公共区域，现场和上一次相比，仍没有很大改观：几辆车在此停放，地上设的地锁仍未拆除。随后，记者再次与湛河区轻工路街道仁祥社区党支部书记吕新平取得联系，对方称，针对此事，他已向街道有关领导汇报，由于他们没有执法权，再加上近段时间工作忙，他们会尽快与街道、湛河区城管局联合，将设在公共区域的地锁拆除。

## 城市留言板 4940000

### 红绿灯不亮

市民张女士来电：市区光明路与园林路交叉口的红绿灯不亮两三天了，通行不便，望有关部门尽快维修一下。

### 公厕外的柱子已固定

本报8月1日5版报道微友“sun”反映市区开源路与黄河路交叉口新修公厕北墙外的斜柱子下边没有固定，存在安全隐患。

8月7日本报热线工作人员来到现场看到，该公厕墙外的斜柱子已用螺丝固定。（本报热线办 李金鸽）



## 降雨过后疏通忙

8月7日，市区姚电大道河南质量工程职业学院附近，市政维修人员正清理下水道中堆积的淤泥。

近期，我市降雨频繁，部分道路下水道出现堵塞。为确保市区道路地下排水畅通无阻，市市政环卫事务中心市政维修二队人员对易积水路段进行巡查，及时清理疏通，确保安全平稳度汛。 本报记者 张鹏 摄

## 守护用气安全“最后一米”

# 焦店镇为500户村民免费更换液化气管

□记者 毛玺玺 通讯员 罗思颖

本报讯 8月6日，新华区焦店镇联合该区域城管局工作人员到该镇野王村民家中，对先期排查的液化气软管存在隐患家庭进行现场免费更换。

“姑娘，你看看你家的这根管子，表面已经出现裂纹，老化明显。软管跟气瓶之间的调压阀都失效了。”焦店

镇应急办副主任张宇在野王村村民熊静家中说。在完成安全宣传和签字程序后，张宇带领工作人员开始给熊静家更换新的液化气管。

为从源头上杜绝因瓶装液化气胶管老化造成的安全事故，切实保障人民群众生命财产安全，焦店镇联合新华区城管局经过多方协调，筹集500根液化气软管，为先期排查出的还在使用液化气橡胶软管的家家

庭更换不锈钢波纹管，并对开关接触不良、燃气管老化等情况进行了妥善处理，守护了村民用气安全的“最后一米”。

据悉，焦店镇此次以野王村为试点，首批免费更换液化气软管500户。统一更换的液化气专用金属软管具有耐腐蚀、耐高温、抗老化、抗拉伸、防鼠咬等安全性能，使用寿命长达8—10年，让村民用气更安全。